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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 18 de maio de 2020 

 

Às dezoito horas e cinco minutos do dia dezoito de maio de dois mil e vinte, nesta cidade de 

Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, sito à 

Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 13ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor 

HÉLIO ALVES RIBEIRO e secretariada pelo Vereador EDVALDO BERTIPAGLIA, com a 

presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADEILSON PEREIRA DA SILVA, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO 

KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, 

JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI, totalizando quórum de 

doze vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou 

abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - "Procurem aperfeiçoar-se, exortem-se mutuamente, tenham um só pensamento, 

vivam em paz. E o Deus de amor e paz estará com vocês.” (2 Coríntios, capítulo 13, 

versículo 11), o Sr. Presidente fez a leitura de convocação dos vereadores para a Audiência 

Pública de apresentação do projeto de lei que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da 

Lei Orçamentária Anual de 2021, a ser realizada em vinte e dois de maio de 2020, às treze 

horas, na sede da Câmara Municipal, e disponibilizada excepcionalmente em ambiente 

virtual para participação do público, devido à pandemia de Covid-19; e inaugurou a fase do 

Expediente. EXPEDIENTE: Ata da 12ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa Ordinária 

- de 11 de maio de 2020. APROVADA (por unanimidade). Em seguida, o Sr. 1º Secretário 

procedeu à leitura das matérias do Expediente: OFCR nº 13/2020 - Caixa Econômica 

Federal - Reencaminha o Ofício nº 1651/2016/ GIGOV/CP de 20/09/2016 - Ofício de Crédito 

de Recursos Financeiros- Orçamento Geral da União - firmado com o Município de 

Indaiatuba, no âmbito do Programa de Esporte e Grandes Eventos Esportivo; OFCR nº 

14/2020 - Caixa Econômica Federal - Encaminha o Ofício nº 0255/2020/GIGOVCP - Notifica 

a liberação de recursos financeiros em 28/04/2020 destinados a esse município, referentes 

à parcela do contrato de financiamento nº 0412168-33/2015, no âmbito do programa Pró-

Transporte, Modalidade Pró-Transporte - Setor Público. Ato contínuo, o Sr. 1º Secretário 

passou à leitura em bloco de todas as Indicações: Nº 652/20 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

- Realizar operação tapa buraco na Rua Ouro com a Rua Esmeralda, Bairro Recreio 

Campestre Joia, Indaiatuba/ SP; Nº 653/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Implantar um canil 

municipal para abrigar os animais abandonados em nosso município; Nº 654/20 - CÉLIO 

MASSAO KANESAKI - Fazer abertura do acesso da Rua Soldado João Carlos de Oliveira 

Junior até a Av. Francisco de Paula Leite, ao lado do Assaí (antiga Fundituba), com acesso 

ao Shopping Polo; Nº 655/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar estudos visando um 

Disque-Aglomeração; Nº 656/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Reforçar a fiscalização e a 

orientação às pessoas sobre a utilização correta de máscaras; Nº 657/20 - CÉLIO MASSAO 

KANESAKI - Reforçar a ronda policial no período noturno (nos 7 dias da semana), nos locais 

com serviço 24 horas e com comércio essencial que fica aberto até mais tarde; Nº 658/20 - 

JOÃO DE SOUZA NETO - Urbanizar o sistema de lazer 05 do Distrito Industrial Bartolomai; 

Nº 659/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Fazer pinturas de cal fixador aditivo verde em 

paredes rebocadas das bocas de saída de água para o Parque Ecológico; Nº 660/20 - JOÃO 

DE SOUZA NETO - Fazer limpeza nos lagos ao longo da Avenida Engenheiro Fábio 

Roberto Barnabé; Nº 661/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar parceria com Empresas 

Municipais para fornecimento e confecção de máscaras para doação em terminais de 

ônibus; Nº 662/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Criar um banco de ração para animais, 

com distribuição gratuita para protetores independentes e pessoas de baixa renda; Nº 

663/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Digitalizar o patrimônio documental existente no 

Arquivo Público Municipal “Nilson Cardoso de Carvalho”; Nº 664/20 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Realizar ações educativas para conscientização dos usuários das vias públicas 

sobre as condições de preferência para o uso correto das faixas de pedestres; Nº 665/20 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar campanhas de conscientização sobre a 

importância dos exames neonatais, bem como ações de orientação para a prevenção e 

tratamento da displasia congênita de quadril em recém-nascidos pela rede municipal de 

saúde; Nº 666/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar campanhas de 

conscientização contra queimadas; Nº 667/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Fixar em 

todos os veículos da frota municipal, número de contato para avaliar condução no trânsito; 

Nº 668/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar estudos de trânsito para avaliar o 

controle do tráfego de veículos na Rua Tangará, próximo ao cruzamento de vias com a Rua 

Quinze de Novembro, na Vila Avaí; Nº 669/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Distribuir 

kit com itens básicos para a higiene pessoal de cada pessoa em situação de rua abordada 

pelos técnicos da rede socioassistencial do município e tenham recusado encaminhamento 

para as instituições de acolhimento; Nº 670/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Ampliar a 
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periodicidade de atualização do informativo epidemiológico, similar ao modelo do informativo 

sobre o Covid-19, com a disponibilização dos informativos anteriores para a consulta das 

doenças monitoradas; Nº 671/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à empresa de 

transporte SOU Indaiatuba para efetuar pulverização do ônibus diariamente; Nº 672/20 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto ao setor competente para iluminação da Rua 3 na 

Chácara Traviú; Nº 673/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar galeria pluvial na Rua 

Puma, travessa Estrada Fogueteiro; Nº 674/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar 

pulverização e nebulização nos locais públicos de grande circulação descritos na 

justificativa; Nº 675/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Proceder com a instalação de faixas no 

Parque Ecológico sobre a obrigatoriedade do uso de máscaras para conscientizar as 

pessoas que circulam ou fazem uso do espaço; Nº 676/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES 

- Implantar uma nova creche para idosos, incluindo os que estejam no Estágio 3 de 

Alzheimer; Nº 677/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Tomar providências, junto aos 

gestores de todos os edifícios públicos, incluindo a administração direta, indireta, autarquias 

e fundações, para que as bandeiras permaneçam arvoradas à meio-pau, enquanto durar a 

pandemia do Covid-19, em sinal de luto; Nº 678/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Implementar uma “Casa de Acolhimento para Mulheres”; Nº 679/20 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Aumentar e facilitar o tratamento de pacientes com câncer que precisam de 

quimioterapia e radiologia através de convênios, ou implementar um CACON (Centro de Alta 

Complexidade em Oncologia) ou UNACON (Unidades de Assistência de Alta Complexidade) 

em Indaiatuba; Nº 680/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Enviar a operação Tapa-

Buraco para executar serviço aplicável no final da Rua Kikuo Imanishi , esquina com Rua 

Liberato Scarton; Nº 681/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Fazer uma campanha “Mesa 

Humanitária”, com a finalidade de arrecadar alimentos para doações em parceria com os 

comércios no segmento alimentício do município de Indaiatuba; Nº 682/20 - EDVALDO 

BERTIPAGLIA - Instituir durante o período de pandemia de coronavírus, um programa de 

merenda em casa para alunos da rede municipal de ensino, através de cartão, a serem 

gastos em estabelecimentos comerciais credenciados, contribuindo também com o comércio 

local; Nº 683/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Realizar um levantamento e, após, a 

instalação de placas de trânsito, lombadas e sinalização no bairro Veredas da Conquista; Nº 

684/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Realizar a dedetização no Jd. dos Sabiás, para 

combater animais peçonhentos; Nº 685/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Colocar mais 

lixeiras na Rua Benedita Carvalho, próximo ao número 332 e área de lazer do Pq. Campo 

Bonito; Nº 686/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Realizar manutenção em via não 
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pavimentada, na Rua Araraúna, próximo ao número 830, Bairro Recanto Campestre 

Internacional de Viracopos Gleba 04; Nº 687/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Fazer 

repintura das faixas de trânsito na confluência da Rua 24 de maio (próximo ao número 1419) 

com Ademar de Barros, Centro; Nº 688/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Instalar uma 

lombada na Rua João Perón, próximo ao nº 146, Jd. Morada do Sol; Nº 689/20 - CÉLIO 

MASSAO KANESAKI - Indicar a normatização através de projeto de lei para modernizar a 

relação do poder público municipal e as empresas de compartilhamento de recursos – 

também chamadas de “coworkings”; Nº 690/20 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - 

Viabilizar eventos de Drive-Thru de Food Truck; Nº 691/20 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Efetuar melhorias no escoamento de água no bairro Cidade Nova II; Nº 692/20 

- ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Desenvolver cartilha didática, digitalizada, com 

orientações sobre a correta higienização de produtos e alimentos; Nº 693/20 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Fazer desinfecção nas ruas, praças, avenidas e departamentos públicos 

no Jardim Morada do Sol e bairros adjacentes; Nº 694/20 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Implantar pontos de descartes de medicamentos vencidos ou em desuso; Nº 695/20 - 

SILENE SILVANA CARVALINI - Implantar lixeiras ao longo das ruas na área central e 

entorno; Nº 696/20 - SILENE SILVANA CARVALINI - Implantar “blitz do coronavírus” em 

pontos do município; Nº 697/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Tomar providências junto 

à Secretaria da Educação para dar cópias em papel das lições a serem feitas durante a 

pandemia para crianças de famílias carentes que não possuem impressora. Com a palavra, 

o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo 

Municipal, pelo Departamento de Expediente. Seguiu-se à leitura em bloco das Moções: Nº 

45/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula os Guardas Civis Municipais Rozival 

Petrucelli e Gilvan Frutuoso da Silva por evitarem, bravamente, que uma jovem de 27 anos 

cometesse suicídio, evitando que saltasse do alto da ponte que fica sobre a Rodovia Santos 

Dumont SP-75, na noite de sexta-feira, dia 8 de maio; Nº 46/20 - ADEILSON PEREIRA DA 

SILVA - Congratula Marcos Gregorio pelos trabalhos voluntários de arrecadação de 

alimentos, que foram doados à entidade de assistência às pessoas necessitadas, em 

decorrência da quarentena para o enfrentamento do Coronavírus (Covid-19); Nº 47/20 - 

ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Pesar pelo falecimento do Sr. Eloi Pereira Pardim, em 1º 

de maio de 2020; Nº 48/20 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratula os garis e varredores de 

rua da cidade de Indaiatuba pela data comemorativa no próximo dia 16/05/2020; Nº 49/20 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Pesar pelo falecimento de Josiane de Lourdes Stocco 

ocorrido no dia 14 de maio de 2020; Nº 51/20 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Pesar pelo 
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falecimento do Deputado Federal Luiz Lauro Filho, de 41 anos, que morreu nesta segunda-

feira, 18 de maio de 2020, após sofrer um infarto. A seguir, usou da palavra para justificar a 

homenagem o Sr. Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO, parabenizando todos os garis e 

varredores de rua em nome de Rafael Sorriso, que está prestes a completar dez anos de 

trabalho na Corpus, como gari, e que, assim como todos os outros, desempenha o trabalho 

da melhor maneira possível. Ainda com a palavra, o Sr. Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO 

comentou a respeito da morte abrupta do Deputado Federal Luiz Lauro Filho, manifestando 

os sentimentos de pesar em nome de toda a Casa. Colocadas em votação, as moções, com 

exceção das moções de pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o 

Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos 

termos do artigo 165, §2º, do Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara 

apresentou Requerimento de Urgência Especial ao Projeto de Lei Nº 86/2020 - Institui, no 

âmbito do Município de Indaiatuba, o Banco de Ração para animais, e dá outras 

providências. Colocado em votação, o Requerimento de Regime de Urgência Especial foi 

APROVADO (por unanimidade), e o referido projeto passou a ter preferência sobre todas as 

matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo único, do Regimento 

Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) 

Srs(as). Vereadores(as): ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE CARLOS PERES, 

ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ 

ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, 

SILENE SILVANA CARVALINI, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem Do 

Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 86/2020 - Executivo Municipal - Institui, no âmbito 

do Município de Indaiatuba, o Banco de Ração para animais, e dá outras providências. 

Emenda Nº 1 (aditiva) - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Adiciona parágrafo único ao Art. 

4º do Projeto de Lei nº 86/2020. Colocada em discussão e votação, a emenda foi 

APROVADA (por unanimidade). Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador 

ARHUR MACHADO SPÍNDOLA comentou sobre a importância do projeto, explicando que 

foi um pedido do Conselho Municipal de Proteção aos Animais junto à uma empresa, para 

que pudesse ser aberta a possibilidade legal de ter arrecadação de ração e alimentação 

para animais, sejam eles acolhidos pelo CRA, ONG’s ou por protetores independentes; em 

seguida, agradeceu à presidente e à secretária do Conselho, Elaine Katayama e Andrea 

Passos, bem como ao diretor do CRA, Adriano Mayoral; e comentou que o objetivo da 

emenda aditiva de sua autoria é punir os que, eventualmente e comprovadamente, agirem 
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de má-fé. Colocado em votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei 

Nº 70/2020 - JOÃO DE SOUZA NETO - Denomina Horélio Danuccio a Rua 08 (oito) do 

loteamento Jardins di Roma. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 73/2020 - JOÃO DE SOUZA NETO - Denomina Odílio Alves 

de Freitas a Rua 03 (três) do loteamento Jardins di Roma. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 75/2020 - EXECUTIVO 

MUNICIPAL - Altera o artigo 11 da Lei nº 7.150, de 24 de junho de 2019, que dispõe sobre a 

reorganização do Conselho Municipal de Assistência Social - CMAS, e dá outras 

providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em 

primeira votação; Projeto de Lei Nº 76/2020 - SILENE SILVANA CARVALINI, LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Acresce um parágrafo único ao artigo 1º da Lei Municipal nº 6.915, 

de 25 de abril de 2018 e dá outras providências. Colocado em discussão, com a palavra, o 

Sr. Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA comentou que trata de uma nova mudança na 

lei aprovada em 2017 e que, com a modificação, será readquirida a opção de distribuição de 

panfletos em mãos; em seguida, manifestou o voto favorável, ressaltando que deve ser 

cobrada a fiscalização em relação ao que é ou não autorizado em lei, e que tentará ampliar 

as permissões através de diálogo com os autores do projeto. Colocado em votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma 

proposição a ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente agradeceu a 

atenção e a presença de todos, comentando que há possibilidade de antecipação do feriado 

em que se comemora o Dia da Revolução Constitucionalista, de nove de julho,  para o 

próximo dia vinte e cinco de maio e que, caso haja aprovação pela Assembleia Legislativa 

do Estado de São Paulo, ocorrerá o adiamento da próxima sessão para o dia útil 

subsequente, de acordo com o Regimento Interno da Câmara. Nada mais havendo a se 

tratar, às dezoito horas e trinta e seis minutos, deu-se por encerrada a presente sessão e de 

tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo 

Sr. Presidente e pelo Sr. 1º Secretário.  
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HÉLIO ALVES RIBEIRO EDVALDO BERTIPAGLIA 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 18 de maio de 2020 

 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Declaro aberta a 13ª Sessão Ordinária de 

dezoito de maio de dois mil e vinte. Para fazer a leitura da Bíblia, eu convido o vereador 

Cebolinha.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Boa noite a todos. “Procurem 

aperfeiçoar-se, exortem-se mutuamente, tenham um só pensamento, vivam em paz, e o Deus 

de amor e a paz estará com vocês”. 2, Coríntios, Capítulo 13, Versículo 11.  

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Nesse momento, antes de passar a 

palavra ao primeiro-secretário, fazer a leitura de uma convocação aqui. O presidente da 

Câmara Municipal e o presidente da Comissão de Finanças e Orçamentos comunicam ao Srs. 

Vereadores, o público em geral e todos os munícipes, que no dia vinte e dois de maio de dois 

mil e vinte, às treze horas, será apresentado o Projeto de Lei nº 69/2020, de autoria do 

Executivo Municipal, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da lei orçamentária de 

2021 e dá outras providências.  

A audiência pública será realizada excepcionalmente esse ano em respeito às determinações 

que proíbem a aglomeração de pessoas notadamente pelas determinações do governo 

estadual, governo municipal e do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, pandemia 

Covid-19, em ambiente virtual, gravado na sede da Câmara, sito à Rua Humaitá, 1167, Centro, 

nessa cidade de Indaiatuba.  

Todas as informações necessárias para a participação dos munícipes, perguntas, comentários 

ou sugestões, poderão ser efetuados acessando o canal 

indaiatuba.sp.leg.br/transparencia/audienciapublica, disponibilizado no site da Câmara 

Municipal de Indaiatuba até o dia vinte e nove de maio de dois mil e vinte.  

Nesse momento passo a palavra ao primeiro-secretário para adentrarmos no Expediente.  

EXPEDIENTE 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Boa noite. Eu tenho que baixar a máscara, porque o 

óculos embaça e não consigo ler, tá bom, gente? Enquanto eu estou lendo, obrigado pela 
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compreensão. Expediente. Leitura e votação da Ata da 12ª Sessão Ordinária, de onze de maio 

de dois mil e vinte.  

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A ata está em discussão. A ata está em 

votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão; contrários, se manifestem. A ata foi 

aprovada.  

Com a palavra, o primeiro-secretário.  

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Ofício CR nº 13/2020, Caixa Econômica Federal, 

“Reencaminha o Ofício nº 1.651/2016/GIGOV/CP, de 20/09/2016. Ofício de Crédito de 

Recursos Financeiros., Orçamento Geral da União, firmado com o Município de Indaiatuba no 

âmbito do Programa de Esporte e Grandes Eventos Esportivos”.  

Ofício CR nº 14/2020, Caixa Econômica Federal “Encaminha o Ofício nº 0255/2020/GIGOV/CP. 

Notifica a liberação de recursos financeiros em 28/04/2020 destinados a esse município, 

referentes à parcela do Contrato de Financiamento nº 0412168-33/2015, no âmbito do 

Programa Pró-Transporte, Mobilidade Pró-Transporte, Setor Público”.  

Lido, presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os ofícios serão encaminhados à 

secretaria, à disposição dessa Casa.  

Com a palavra, o primeiro-secretário para a leitura das indicações.  

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Indicações. Nº 652/2020, Chiaparine, “Realizar 

operação tapa buraco na Rua Ouro com a Rua Esmeralda, Bairro Recreio Campestre Joia, 

Indaiatuba, São Paulo”. 

Nº 653/2020, Januba, “Implantar um canil municipal para abrigar os animais abandonados em 

nosso município”. 

Nº 654/2020, Massao Kanesaki, “Fazer abertura de acesso à Rua Soldado João Carlos de 

Oliveira Junior até a Avenida Francisco de Paula Leite, ao lado do Assaí, antigo Fundituba, 

com acesso ao Shopping Polo”. 

Nº 655/2020, Cebolinha, “Realizar estudos visando um Disque-Aglomeração”. 

Nº 656/2020, Massao Kanesaki, “Reforçar a fiscalização e a orientação às pessoas sobre a 

utilização correta de máscaras”. 
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Nº 657/2020, Massao Kanesaki, “Reforçar a ronda policial no período noturno nos sete dias da 

semana, nos locais com serviço vinte e quatro horas e com comércio essencial que fica aberto 

até mais tarde”. 

Nº 658/2020, Januba, “Urbanizar o sistema de Lazer 5 do Distrito Industrial Bartolomai”. 

Nº 659/2020, Januba, “Fazer pinturas de cal fixador aditivo verde em paredes rebocadas das 

bocas de saída de água para o Parque Ecológico”. 

Nº 660/2020, Januba, “Fazer limpeza nos lagos ao longo da Avenida Engenheiro Fábio Roberto 

Barnabé”. 

Nº 661/2020, Cebolinha, “Realizar parceria com empresas municipais para fornecimento e 

confecção de máscaras para doação em terminais de ônibus”. 

Nº 662/2020, Massao Kanesaki, “Criar um banco de ração para animais, com distribuição 

gratuita para protetores independentes e pessoas de baixa renda”. 

Nº 663/2020, Ricardo França, “Digitalizar o patrimônio documental existente no Arquivo Público 

Municipal Nilson Cardoso de Carvalho”. 

Nº 664/2020, Ricardo França, “Realizar ações educativas para conscientização dos usuários 

das vias públicas sobre as condições de preferência para o uso correto das faixas de 

pedestres”. 

Nº 665/2020, Ricardo França, “Realizar campanhas de conscientização sobre a importância 

dos exames neonatais, bem como ações de orientação para a prevenção e tratamento da 

displasia congênita de quadril em recém-nascidos pela rede municipal de saúde”. 

Nº 666/2020, Ricardo França, “Realizar campanhas de conscientização contra queimadas”. 

Nº 667/2020, Ricardo França, “Fixar em todos os veículos da frota municipal número de contato 

para avaliar condução no trânsito”. 

Nº 668/2020, Ricardo França, “Realizar estudos de trânsito para avaliar o controle do tráfego 

de veículos na Rua Tangará, próximo ao cruzamento de vias com a Rua Quinze de Novembro, 

na Vila Avaí”. 

Nº 669/2020, Ricardo França, “Distribuir kit com itens básicos para a higiene pessoal de cada 

pessoa em situação de rua abordada pelos técnicos da rede socioassistencial do município e 

que tenham recusado encaminhamento para as instituições de acolhimento”. 
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Nº 670/2020, Ricardo França, “Ampliar a periodicidade de atualização do informativo 

epidemiológico, similar ao modelo do informativo sobre o Covid-19, com a disponibilização dos 

informativos anteriores para a consulta das doenças monitoradas”. 

Nº 671/2020, Pepo, “Interceder junto à empresa de transporte Sou Indaiatuba para efetuar 

pulverização do ônibus diariamente”. 

Nº 672/2020, Pepo, “Interceder junto ao setor competente para iluminação da Rua 3, na 

Chácara Traviú”. 

Nº 673/2020, Pepo, “Implantar galeria pluvial na Rua Puma, travessa Estrada Fogueteiro”. 

Nº 674/2020, Pepo, “Efetuar pulverização e nebulização nos locais públicos de grande 

circulação descritos na justificativa”. 

Nº 675/2020, Pepo, “Proceder com a instalação de faixas no Parque Ecológico sobre a 

obrigatoriedade do uso de máscaras para conscientizar as pessoas que circulam ou fazem uso 

do espaço”. 

Nº 676/2020, Alexandre Peres, “Implantar uma nova creche para idosos, incluindo os que 

estejam no estágio três de Alzheimer”. 

Nº 677/2020, Alexandre Peres, “Tomar providências, junto aos gestores de todos os edifícios 

públicos, incluindo a administração direta, indireta, autarquias e fundações, para que as 

bandeiras permaneçam arvoradas à meio-pau, enquanto durar a pandemia do Covid-19, em 

sinal de luto”. 

Nº 678/2020, Alexandre Peres, “Implementar uma casa de acolhimento para mulheres“. 

Nº 679/2020, Alexandre Peres, “Aumentar e facilitar o tratamento de pacientes com câncer que 

precisam de quimioterapia e radiologia através de convênios, ou implementar um Cacon, 

Centro de Alta Complexidade em Oncologia, ou Unacon, Unidade de Assistência de Alta 

Complexidade, em Indaiatuba”. 

Nº 680/2020, Alexandre Peres, “Enviar a operação Tapa-Buraco para executar serviço 

aplicável no final da Rua Kikuo Imanishi, esquina com a Rua Liberato Scarton”. 

Nº 681/2020, Januba, “Fazer uma campanha Mesa Humanitária, com a finalidade de arrecadar 

alimentos para doações em parceria com os comércios no segmento alimentício do município 

de Indaiatuba”. 
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Nº 682/2020, Edvaldo Bertipaglia, “Instituir, durante o período de pandemia de coronavírus, um 

programa de merenda em casa para alunos da rede municipal de ensino, através de cartão, a 

serem gastos em estabelecimentos comerciais credenciados, contribuindo também com o 

comércio local”. 

Nº 683/2020, Edvaldo Bertipaglia, “Realizar um levantamento e, após, a instalação de placas 

de trânsito, lombadas e sinalização no bairro Veredas da Conquista”. 

Nº 684/2020, Figura, “Realizar a dedetização no Jardim dos Sabiás, para combater animais 

peçonhentos”. 

Nº 685/2020, Figura, “Colocar mais lixeiras na Rua Benedita Carvalho, próximo ao número 332, 

e área de lazer do Parque. Campo Bonito”. 

Nº 686/2020, Figura, “Realizar manutenção em via não pavimentada na Rua Araraúna, próximo 

ao número 830, bairro Recanto Campestre Internacional de Viracopos, Gleba 04”. 

Nº 687/2020, Figura, “Fazer repintura das faixas de trânsito na confluência da Rua 24 de maio, 

próximo ao número 1419, com Ademar de Barros, Centro”. 

Nº 688/2020, Figura, “Instalar uma lombada na Rua João Perón, próximo ao número 146, 

Jardim Morada do Sol”. 

Nº 689/2020, Massao Kanesaki, “Indicar a normatização através de projeto de lei para 

modernizar a relação do poder público municipal e as empresas de compartilhamento de 

recursos, também chamadas de coworking”. 

Nº 690/2020, Arthur Spíndola, “Viabilizar eventos de drive-thru de food truck”. 

Nº 691/2020, Arthur Spíndola, “Efetuar melhorias no escoamento de água no bairro Cidade 

Nova II”. 

Nº 692/2020, Arthur Spíndola, “Desenvolver cartilha didática, digitalizada, com orientações 

sobre a correta higienização de produtos e alimentos”. 

Nº 693/2020, Hélio Ribeiro, “Fazer desinfecção nas ruas, praças, avenidas e departamentos 

públicos no Jardim Morada do Sol e bairros adjacentes”. 

Nº 694/2020, Silene Carvalini, “Implantar pontos de descartes de medicamentos vencidos ou 

em desuso”. 

Nº 695/2020, Silene Carvalini, “Implantar lixeiras ao longo das ruas na área central e entorno”. 
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Nº 696/2020, Silene Carvalini, “Implantar ‘blitz do coronavírus’ em pontos do município”. 

Nº 697/2020, Alexandre Peres, “Tomar providências junto à Secretaria da Educação para dar 

cópias em papel das lições a serem feitas durante a pandemia para crianças de famílias 

carentes que não possuem impressora”.  

Lido.  

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações foram lidas, serão 

encaminhadas ao Executivo para suas devidas análises.  

Passamos à leitura das moções. Com a palavra, o primeiro-secretário.  

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Moções. Nº 45/2020, Alexandre Peres, “Congratula 

os Guardas Civis Municipais Rozival Petrucelli e Gilvan Frutuoso da Silva por evitarem, 

bravamente, que uma jovem de 27 anos cometesse suicídio, evitando que saltasse do alto da 

ponte que fica sobre a Rodovia Santos Dumont, SP-75, na noite de sexta-feira, dia 8 de maio”. 

Nº 46/2020, Figura, “Congratula Marcos Gregório pelos trabalhos voluntários de arrecadação 

de alimentos, que foram doados à entidade de assistência às pessoas necessitadas, em 

decorrência da quarentena para o enfrentamento do coronavírus”.  

Nº 47/2020, Figura, “Pesar pelo falecimento do Sr. Eloi Pereira Pardim, em 1º de maio de 

2020”. 

Nº 48/2020, Hélio Ribeiro, “Congratula os garis e varredores de rua da cidade de Indaiatuba 

pela data comemorativa no próximo dia 16/05/2020”. 

Nº 49/2020, Alexandre Peres, “Pesar pelo falecimento de Josiane de Lourdes Stocco ocorrido 

no dia 14 de maio de 2020”. 

Nº 51/2020, Hélio Ribeiro, “Pesar pelo falecimento do Deputado Federal Luiz Lauro Filho, de 

quarenta e um anos, que morreu nesta segunda-feira, 18 de maio de 2020, após sofrer um 

infarto”.  

Lido, presidente.  
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções estão em discussão. 

Apresentei duas moções aqui, uma delas diz respeito ao Dia do Gari, que foi num sábado. 

Então tem aqui a homenagem desse vereador, e certamente de todos vereadores, a essas 

pessoas que prestam esse serviço tão importante na nossa cidade, contribuindo, e muito, com 

a limpeza da cidade, com saneamento. Então, deixar aqui meus parabéns a todos os garis em 

nome do Rafael Sorriso, rapaz esse que eu conheço já há bastante tempo. E eu me lembro 

que eu encontrei o Rafael um dia conversando com ele, vários anos atrás, e ele disse que se 

orgulhava muito de ser gari. E o Rafael, inclusive, está prestes a fazer dez anos que ele 

trabalha na Corpus como gari, que como todos os outros, desempenham esse papel da melhor 

maneira possível. Até porque, a profissão de gari não é uma profissão fácil, lidar com o lixo da 

nossa cidade. Isso eles fazem da melhor forma possível. Então, parabéns a todos os garis em 

nome do Rafael Sorriso. 

E também uma moção que eu fiz, e pedi para que todos os vereadores subscrevessem, o 

falecimento de forma assim, abrupta do então deputado federal, Luiz Lauro Filho, companheiro 

de partido por muitos anos, com quem eu tive oportunidade de conviver, de conversar. Então, 

tenho certeza foi uma grande perda para nossa política aqui da nossa região. Então tenho aqui 

nessa moção de pesar, os meus sentimentos e nossos sentimentos dessa Casa à morte do 

deputado federal Luiz Lauro Filho. A moção com as condolências será encaminhada à família.  

As moções estão em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão; contrários, se 

manifestem. As moções de pesar serão encaminhadas às famílias enlutadas.  

Passamos... Temos matérias hoje? Passamos à Ordem do Dia. Antes da ordem do dia... Não, 

temos... Não tem matérias hoje, Luciano, apresentadas? Passamos à Ordem do Dia. Antes de 

passar à Ordem do Dia, tem um requerimento de urgência especial.  

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Requerimento. A mesa da Câmara Municipal vem 

respeitosamente requerer ao Plenário nos termos do artigo 133, inciso I, alínea “a”, do 

Regimento Interno, que o Projeto de Lei nº 86, de autoria do Executivo Municipal, tramite em 

regime de urgência especial. Tem uma emenda, né?  

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Está em discussão o pedido de regime de 

urgência especial. Está em votação o pedido de regime urgência especial. Vereadores 

favoráveis, permaneçam como estão, contrários, se manifestem. O pedido de urgência foi 

aprovado por unanimidade 

Passamos à Ordem do Dia. Com a palavra, o primeiro-secretário.  
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ORDEM DO DIA 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Projeto de Lei...  

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Já votou.  

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL Nº 86/2020, Executivo Municipal, “Institui, no 

âmbito do Município de Indaiatuba, o Banco de Ração para animais e dá outras providências”. 

Tem uma emenda. Emenda aditiva do vereador Arthur Spindola, “Adiciona Parágrafo Único ao 

Artigo 4º do Projeto de Lei nº 8.666”. Vou ler o artigo 4º, Parágrafo Único: “Aqueles que, 

comprovadamente comercializem os produtos cedidos para o Banco de Ração para animais 

estarão sujeitos à seguintes sanções, sem prejuízo de outras sanções legais: suspensão do 

cadastro do protetor, entidade e impossibilidade de receber doação pelo Banco de Ração para 

Animais no período de um ano. Em caso de reincidência, o protetor, a entidade ficará 

impossibilitada de requerer novamente ao Banco de Ração para Animais”. Indaiatuba, 18 de 

maio de 2020. Vereador Arthur Spindola.  

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A emenda em está discussão. A emenda 

está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão; contrários, se manifestem. 

A emenda foi aprovada por unanimidade.  

O projeto está em discussão. Com a palavra, o vereador Arthur Spindola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Boa noite, Sr. Presidente, a todos os 

vereadores aqui presentes, aos funcionários que estão aí na casa para ver a nossa sessão. A 

você cidadão indaiatubano que nos acompanha de forma online, muito obrigado pela presença 

e por acompanhar o trabalho desse Legislativo.  

Aproveitar, Sr. Presidente, que é a primeira vez que eu me manifesto desde quarta-feira, que 

foi meu aniversário, agradecer a todos que me degeneraram parabéns. É muito gostoso sentir 

bem querido.  

Sr. Presidente, este projeto adveio de várias mãos, e eu acho importante explanar para a 

sociedade do que ele se trata. Foi um pedido do Conselho Municipal de Proteção aos Animais 

junto à uma empresa, para que a gente pudesse abrir a possibilidade legal de ter também 

arrecadação de ração, de alimentação para animais, sejam eles os acolhidos pelo CRA, sejam 

eles acolhidos pelas ONGs, protetores independentes que também estão sofrendo nesse 

momento de pandemia.  
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Então, tivemos um envolvimento muito claro do conselho. Já fica desde já o agradecimento à 

presidente Elaine Katayama, secretária Andrea Passos, que se envolveram diretamente neste 

projeto e foi quem fez a ponte com os doadores. E fica o agradecimento também ao diretor do 

CRA, Adriano Mayoral, que foi quem conseguiu costurar junto ao Executivo para que enviasse 

esse projeto, para que a gente pudesse debater ele nessa casa, e abrisse essa possibilidade 

jurídica.  

E também a gente aqui, estamos colocando uma emenda para que haja punição a quem 

eventualmente, e comprovadamente, se utilize de má-fé. 

Esse projeto, na verdade, é para que a gente tenha a possibilidade dessa parceria, a 

possibilidade dessa alimentação aos animais e que a gente amplie o foco. Porque a gente não 

pode desvirtuar o foco, que é a saúde de todos nós, e é esse momento tão complicado que nós 

estamos vivendo, tanto na saúde, quanto economicamente. Mas que a gente também possa 

abraçar outras frentes para conseguir que a roda não pare de girar, que a gente continue tendo 

tanto alimentação nas nossas casas, quanto que a gente possa cuidar dos nossos animais que 

trazem tanto amor para as nossas famílias.  

Então, fica o agradecimento a todos. Espero e peço a votação favorável de todos os pares. 

Agradeço também ao prefeito, à prefeitura, por estarem encaminhando esse projeto. E você vê 

que em várias mãos a gente consegue fazer a diferença. Muito obrigado a todos. Uma ótima 

noite e ótima sessão.  

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação única, por se tratar de regime de urgência. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão; contrários, se manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade.  

Passo a palavra ao primeiro-secretário, peço que faça a leitura dois projetos, 70, 73 e a 

votação seja feita em conjunto.  

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL Nº 70/2020, Januba, “Denomina Horélio Danuccio 

a Rua 08 do loteamento Jardins di Roma”. Votação única simples. 

PL Nº 73/2020, Januba, “Denomina Odílio Alves de Freitas a Rua 03 do loteamento Jardins di 

Roma”.  

Lido, presidente.  



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os projetos estão em discussão. Os 

projetos estão em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão; contrários, se 

manifestem. Os projetos foram aprovados.  

Com a palavra, o primeiro-secretário.  

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL Nº 75/2020, Executivo Municipal, “Altera o artigo 

11 da Lei nº 7.150, de 24 de junho de 2019, que dispõe sobre a reorganização do Conselho 

Municipal de Assistência Social, e dá outras providências”. Primeira votação simples.  

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em primeira discussão. 

Projeto está em primeira votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão; contrários, 

se manifestem. O projeto foi aprovado em primeira votação.  

Com a palavra, o primeiro-secretário.  

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL Nº 76/2020, Silene Carvalini e Cebolinha, 

“Acresce um Parágrafo Único ao artigo 1º da Lei Municipal nº 6.915, de 25 de abril de 2018, e 

dá outras providências”. Primeira votação simples.  

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão. Com a 

palavra, o vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Boa noite, Sr. Presidente, Srta. Vereadora, 

demais vereadores, imprensa, público que nos acompanha.  

Esse projeto de lei acho bastante importante estar voltando a ser discutido, né? Uma nova 

mudança numa lei que a gente apresentou e aprovou aqui em 2017, ele basicamente retorna 

uma parte do que já existia anteriormente, da permissão das pessoas fazerem a divulgação por 

panfletos. Particularmente, acredito que o ideal seria a gente realmente deixar mais claro isso 

para a população como era na redação original do projeto, onde as pessoas não poderiam 

colocar o panfleto, a divulgação em vão de portão, por cima, por baixo, no para-brisa dos 

carros. Isso não está sendo alterado nesse momento, só está sendo readquirido à população, 

uma parte dela, a opção de entregar em mãos aquele panfleto, dentre algumas regras.  

Particularmente acho que o ideal seria a gente realmente discutir de forma mais profunda. Vou 

até conversar com a vereadora e com o vereador que subscreve esse projeto, para gente 

tentar ampliar um pouco mais isso. Eu ainda entendo que o ideal seria permitir a todos 

mediante autorização do Executivo. Então, se a prefeitura permite, fica permitido, se ela não 

permite, simplesmente a fiscalização trabalha em cima disso, como até é uma oportunidade 
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agora a gente pontuar como que a organização não vem abordando esse projeto como um 

todo. Muitas pessoas continuam relatando que mesmo com a lei não autorizando mais a 

colocação em grade de portão, entre outros lugares que é um incômodo para a sociedade, 

ainda mais nesse momento de pandemia, onde a pessoa... antes ela deixava cair por causa do 

vento, o panfleto para fora de suas casas, hoje ela tem até medo de pegar no panfleto. Então, 

se a autorização é apenas na caixa de correio ou no lugar pré-fixado, que seja fiscalizado. 

Assim como a entrega em mãos. Se a gente voltar a autorizar a população a fazer essa 

entrega em mãos, que eu acho bacana, acho salutar, já adianto que vou votar favorável a toda 

a ampliação de direitos da sociedade nesse sentido, igual o projeto que está vindo nesse 

encontro, acho que é fundamental a gente cobrar da fiscalização. Já fiz algumas indicações do 

passado pedindo isso. Acho que é fundamental que a fiscalização funcione, até porque, daí a 

gente cria uma lei que realmente é atendida pela sociedade, a concordância da sociedade que 

isso seja aprovado dessa forma e realmente funcione da forma como está no papel. Porque 

senão a gente fica nessa de hora autoriza, hora desautoriza, reautoriza mais um pouco. O ideal 

é que a fiscalização funcione, assim o que está no papel consegue ser cumprido.  

Então, já adianto que meu voto será favorável, e vou tentar abrir diálogo para justamente a 

gente abrir um pouco mais esse leque. Porque acho que é salutar e bacana para a sociedade. 

Obrigado pela oportunidade, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão. O 

projeto está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão; contrários, se 

manifestem. O projeto foi aprovado em primeira votação.  

Acabaram os projetos? Acabaram, né? Quero aqui só ressaltar que há uma possibilidade, acho 

que tem uma votação hoje na Assembleia, para que o feriado do dia 9 de julho seja antecipado 

para o dia 25 de maio, que seria nossa próxima sessão. Isso ocorrendo, nós não teríamos a 

sessão do dia 25. Posteriormente estaremos agendando para o dia subsequente, de acordo do 

nosso Regimento Interno. Mas vamos aguardar para ver o que vai acontecer. Nada mais a 

tratar, dou por encerrada a 13ª Sessão Ordinária de dezoito de maio de 2020. Agradeço a 

todos aqueles que estão nos acompanhando. Faço um pedido, se você puder, fique em casa. 

Um abraço a todos, uma ótima semana, que Deus continue nos abençoando. 

 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 36 minutos] 
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LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo  

 


